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Dames en heren, 
 
Het is mij een grote eer zoveel bijzondere gasten te mogen begroeten in 
Zierikzee, centrumplaats van de gemeente Schouwen-Duiveland en vandaag 
Kreeftenstad van Zeeland. 
Liefst 4 Ambassadeurs zullen straks de fuiken lichten met de enige echte 
Oosterscheldekreeft, het eerste exemplaar van het vangstseizoen 2008 
aanreiken aan onze Commissaris van de Koningin die vervolgens onze 
eregast Minister Verburg de kreeft zal aanbieden. 
Ook bij deze editie blijkt dit evenement weer veel publiciteit te trekken, voor 
Zeeland, Schouwen-Duiveland in het bijzonder, een prima PR. 
Vandaag staat een van de indrukwekkenste dieren die ons Nationaal Park 
Oosterschelde huisvest, centraal en terecht. De steeds grotere groep 
kreeftologen zweert bij onze autochtone hommarus vanwege zijn specifieke 
kwaliteiten, een tongstrelend product, een unieke Zeeuwse zaligheid die zich 
zonder enige moeite als culinair streekproduct overeind houdt naast de 
allochtone Canadese collega. 
Schouwen-Duiveland is een gemeente waar veel te beleven is voor eigen 
inwoners en gasten. Die laatste groep is voor ons heel belangrijk, 4 miljoen 
overnachtingen, daarnaast enorm veel dagtoeristen die komen genieten van 
de stranden, de bossen en duinen, de vogelboulevards, het prachtige 
cultuurlandschap, de cultuurhistorische dorpen en monumentenstad Zierikzee 
en natuurlijk de zee,en de watersport in de Oosterschelde en het 
Grevelingenmeer. 
Zeeland heeft prachtige streekproducten naast de Oosterscheldekreeft, de 
oesters en mosselen zijn tot ver over de grenzen bekend. Maar ook de 
Zeeuwse wijnen zijn in opmars, in Dreischor bevindt zich de op een na 
grootste wijngaard van Nederland, de KLM schonk onze wijn in de 
decembermaand in de businessclass. Ik ben derhalve ook Burgemeester van 
Schouwen-Druiveland! 
Vandaag staat de kreeft centraal, nu wij onze Minister hier mogen ontvangen 
ontkom ik er niet aan onze grote bezorgdheid uit te spreken over de toekomst 
van de mosselsector in Zeeland.  
Door de uitspraak van de Raad van State enkele weken terug is er enorme 
onrust binnen de sector. Het verbod om in de Waddenzee op mosselzaad te 
vissen is als een mokerslag aangekomen. 
Het milieu, de natuur, de vogels zijn heel erg belangrijk, maar dat geldt zeker 
ook voor de mens. De mosselvisserij wordt hier al eeuwen toegepast, er 
wordt veel energie gestoken in vormen van duurzame visserij, het is een 
product dat van grote economische importantie is en ons land en Zeeland in 
het bijzonder tot ver over de grenzen promoot vanwege de bijzondere 
kwaliteit van het product. 
Deze zo intens met onze samenleving verstrengelde economische aktiviteit 
kan en mag niet verdwijnen. 
Gemeenten en provincie hebben dit unaniem uitgesproken in diverse moties 
die te Uwer kennis zijn gebracht en hebben een klemmend beroep op u 
gedaan de huidige impasse te doorbreken. 



We hopen intens dat U binnenkort openingen biedt die de sector 
bestaanszekerheid geeft. Natuurlijk moet met de Waddenzee zorgvuldig 
worden omgegaan, daarvan is de sector meer dan overtuigd maar de vissers 
verdienen het behoud van hun oude ambacht. 
Zeeland zonder mosselen is als een lichaam zonder ziel! 
Ik wilde dit bij deze gelegenheid graag kwijt, het leeft hier enorm en talloze 
gezinnen wachten in spanning op wat er komen gaat. 
Dames en heren, ik wens u een prachtige dag en complimenteer de Stichting 
Promotie Oosterscheldekreeft voor haar vele werk en de nieuwe voorzitter 
Luit Ezinga met zijn gloedvolle start, de kreeftenvissers een suksesvol 
seizoen, dat geldt ook voor de restaurateurs. 
En kom vooral weer terug naar hier om te genieten van al dat goede dat ons 
Zeeuwse land en zilte nat heeft te bieden, en dat is veel, heel veel! 
 
Zierikzee, 27 maart 2008 
 
Jack Asselbergs, 
Burgemeester van Schouwen-Duiveland. 
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